

EL CORREO

NUM. 11.209.---(AÑO XXXII)

MADRID.---JUEVES 26 DE OCTUBRE DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS

Los supuestos martirios de Valencia

Grande impresión han producido en la opinión pública las denuncias formuladas al presidente del Consejo de ministros por la comisión de Valencia que le visitó ayer tarde.

Suponen los comisionados que han sido martirizados numerosos presos, y que, á consecuencia de los tormentos que se les ha hecho sufrir en las cárceles, 50 de ellos se han declarado autores del asesinato del juez de Saaca. El País indica que el diputado Sr. Azzati dijo al Sr. Canalejas «muchísimo menos de lo que sabe, de lo que ha oído y de lo que ha visto en la cárcel de Valencia», y El Liberal añade que varios de los comisionados valencianos «han oído de los presos que se declaran víctimas de inquisitoriales torturas», que los Sres. Azzati y Barral traen ropas ensangrentadas, que han recogido en la cárcel de Callera, y que exponían en el salón de sesiones del Congreso, si fuere necesario, y que los vecinos de Callera hubieran podido recoger en un fonógrafo los alaridos que salían á ciertas horas de la cárcel, y que les llenaban el alma de pavor».

Las denuncias no pueden ser más graves, aunque el Gobierno no le concedió en los primeros momentos todo el alcance que en realidad tienen.

Ayerche consignamos la versión que dió el ministro de Fomento acerca de la entrevista del jefe del Gobierno con los comisionados, según la cual, el presidente del Consejo les manifestó que «al alguno de ellos mantenía la acusación, la tramitaría en el acto, y ninguno aceptó», y que «aprocediera lo mismo al cualquier persona de respetabilidad la mantenga».

Dice El País de la exactitud de esta versión, diciendo:

«El Correo está mal informado. El Sr. Gasset no pudo decir eso, porque el Sr. Canalejas no dijo á los comisionados que si alguno de ellos mantenía la acusación la tramitaría en el acto.

Ayerche mismo consultamos con varios de los comisionados esa referencia, y todos negaron su exactitud. El Sr. Azzati mantiene enano dijo el señor Canalejas, que fué muchísimo menos de lo que sabe, de lo que ha oído y de lo que ha visto en la cárcel de Valencia, no en la de Callera, sino en equivocadamente dice un periódico.»

La información que publicó El Correo es completamente exacta en cuanto á ser reflejo fiel de las manifestaciones que ayerche hizo el ministro de Fomento ante los periodistas al terminar el Consejo de ministros. Todos los periódicos consiguan las palabras del Sr. Gasset en términos idénticos á como lo hizo El Correo. Si El País tuviera todavía alguna duda, no tiene más que pasar la vista por El Imparcial, que por su relación especial con el ministro de Fomento, tiene sobrados motivos para no decir más ni menos de lo que expresara el Sr. Gasset.

Y El Imparcial pone en boca del señor Gasset las siguientes palabras:

«Acercas de este extremo (el de las censuras) el jefe del Gobierno también ha hablado largamente en el Consejo. En resumen ha dicho: Si cualquiera de estos señores, si cualquiera otro señor, sea quien fuere, se considera en el caso de formular una acusación, jahl en el acto el Gobierno la recogerá; procederá á todo cuanto hubiera que hacer, dentro de la razón, de tal suerte que no pueda quedar ni la más leve duda, ni la más ligera sombra en la opinión.»

De aquellos señores comisionados, que fueron requeridos para que expusieran de un modo determinado si les constaba algo en este sentido, ninguno pudo decir que le constara testificamente la verdad de los rumores que circulaban, y por tanto no se hicieron en lo más mínimo solidario de esas versiones.

Como de ello pudiera hacerse una explotación dañosa, dentro y fuera del país, importa mucho al Gobierno establecer que esclarecerá cualquier caso que por persona de solvabilidad se le denuncie en un sentido tan grave como ese.»

El mismo El Imparcial comentando las denuncias formuladas por los comisionados valencianos y el acuerdo respecto á ellas adoptado en el Consejo de ayer por el Gobierno, dice lo siguiente:

«La comisión que ha llegado ayer de Valencia para pedir al presidente del Consejo el levantamiento del estado de guerra en aquella región, ha denunciado que en las cárceles de Saaca y de Callera los detenidos por los sucesos de Septiembre han sido sometidos al tormento. El Sr. Canalejas negó el hecho y pidió—según informes facilitados á los reporteros—que cualquiera de los acusadores mantuviera la denuncia en regla y se hiciera solidario de ella, para proceder al esclarecimiento de los sucesos, y parece ser que los comisionados valencianos rehusaron el procedimiento legal que se les proponía. Luego, en el Consejo, los ministros deliberaron sobre estas denuncias, concretando también el acuerdo de que, inmediatamente que alguien denunciara, se procedería á las más amplias investigaciones.»

De esta información, un poco vaga en verdad, porque la hora en que llega á nosotros no

permite una escrupulosa comprobación, parece deducirse:

1.º Que los comisionados valencianos no respondieron de una manera enérgica, categórica, indubitable, de la denuncia que formularon ante el presidente del Consejo, y que se negaron á mantenerla en forma legal, haciéndose solidarios de ella.

2.º Que el Sr. Canalejas negó el hecho terminantemente, lo cual parece indicar que tiene datos ó informes suficientes para hacerlo así.

3.º Que el Gobierno espera que alguien, con personalidad suficiente ó con pruebas bastantes, formule la acusación y la haga suya, para proceder á una investigación rápida y clara que desvanezca toda sombra.»

Demostrada la exactitud de la información que publicó ayer El Correo, fijémonos en el hecho denunciado, que es lo más importante. Las afirmaciones hechas por los comisionados valencianos tienen extraordinaria gravedad, tanto por los hechos en sí, como por venir después de otras denuncias análogas, que trajeron notable perturbación en el país y grandes perjuicios á los intereses públicos. Exactas ó inventadas, las torturas que se suponen cometidas, al Gobierno corresponde, en interés de la justicia y de la nación y en cumplimiento de su deber, depurarlas con toda premura, dando á su información las garantías necesarias é indispensables para que llegue á la opinión pública el conocimiento exacto de lo ocurrido, y para poder castigar á quienes se hayan hecho responsables á ello por torturadores, si los hubo, ó por inventores de la calumnia. Sería grande error negarse, como hizo ayer el presidente del Consejo, á toda depuración, mientras no surja un denunciador que haga suya la acusación.

Así lo ha debido comprender después el Gobierno, puesto que hoy ha declarado el presidente del Consejo que ha mandado abrir amplia información acerca de los hechos denunciados.

LA REVOLUCIÓN EN CHINA

La Asamblea Nacional.—Dimisión de Yuan-Chi-Kai

Londres 26.

Se ha verificado en Pekín la apertura de la Asamblea nacional.

El gobierno había adoptado grandes precauciones ante el temor de que se cometiese algún atentado y ordenó que las tropas formasen en las calles por donde había de desfilar el séquito oficial.

En sustitución del príncipe regente y debido á ese mismo temor, asistió en su lugar á la ceremonia el príncipe Shih-to, que leyó el discurso del trono.

En éste no se alude para nada á la revolución actual, pero se insiste muy señaladamente en manifestar que la corona sienta verdadera ansia de promover un cambio en la política del Imperio en sentido constitucional.

Durante la ceremonia, la Cámara y sus alrededores estuvieron invadidos por fuerzas de policía.

Yan-Chi-Kai, el famoso estadista chino, que, en virtud de las circunstancias actuales, había sido designado por el gobierno para ejercer el cargo de virrey en las provincias de Tunnan y Hupoh, fue actualmente de la rebelión, ha decidido la aceptación del puesto.

Fúndase para ello en motivos de salud, y ha alegado pretexto tan fácil y especioso como el de sufrir un padecimiento en los pies.

La escuadra norteamericana

Londres 26.

Ha llegado á la desembocadura del río Yang-Tse-Kiang una escuadra norteamericana, compuesta de tres cruceros, dos contratorpederos, cinco cañoneros, un transporte y un barco carbonero.

Manda la flota el vicealmirante Murdock, que situará sus barcos cerca de Hankow y de Wuchang, las dos ciudades insurreccionadas.

Las negociaciones sobre Marruecos

FRANCIA Y ALEMANIA

El Convenio.—La discusión en el Parlamento. España y Francia

Berlín 26.

Los gobiernos alemán y francés han participado confidencialmente á las demás potencias firmantes del Acta de Algeciras haber concertado el acuerdo que negociaban acerca de Marruecos.

No es posible prever cuando contestarán dichas potencias.

Los periódicos confirman que las interpellaciones anunciadas sobre la cuestión de Marruecos, se explayarán en el Reichstag el día 8 de Noviembre próximo.

En el público domina la opinión de que se ha llegado virtualmente á la «entente» sobre la cuestión del Congo.

El periódico Tageblatt considera que los dos gobiernos acordaron se discuta el mismo día, con objeto de que las deliberaciones de ambos Parlamentos no influyan una sobre otra.

Toda la prensa reproduce las informaciones madrileñas referentes al descontento español contra Francia.

No se somete á las potencias

París 26.

En el ministerio de Negocios Extranjeros declaran que carece de fundamento la noticia de que al parecer Francia haya sometido el acuerdo franco-alemán á las potencias signatarias del Acta de Algeciras.

Se cree que el acuerdo puede sobrevenir á

finos de esta semana, y que su comunicación oficial se seguirá de cerca.

El Kaiser y Kiderlen

Berlín 26.

Algunos periódicos publican el rumor de que una discusión se suscitó entre el Kaiser y M. Kiderlen, á consecuencia de la cual parece ser que éste último se retirará de la vida pública después de terminar las negociaciones franco-alemanas.

ESPAÑA Y FRANCIA

Comentarios del Journal

París 26.

Le Journal de hoy se ocupa de las relaciones hispano francesas y dice que se aún promaturo suscitó debates con España, calificando de torpezas proclamar el propósito de hacer pagar á España una parte de los sacrificios que Francia se ha impuesto con Alemania.

«No es hora ya—añade—de volver sobre las circunstancias que ligaron nuestra acción á la de España. Si la situación es molesta, no por ello deja de ser sumamente clara. El convenio secreto de Octubre de 1904 alita en la esfera española el Rif y el Gharb, hasta el río Lucon.»

«Si España ha ocupado Alcazar y Larache sin el asentimiento del Gabinete de París y si Francia ha protestado contra esa ocupación, no por eso ha dejado Francia de convenir con España, en 27 de Julio, un «modus vivendi» que consagra prácticamente el estado de hecho en Larache y Alcazar.»

«Desde que se firmó el tratado franco-ingles de Abril de 1904, Francia se comprometió á solicitar la cooperación de España para zanjar la cuestión marroquí y á respetar los intereses de España en el Norte de Africa. La acción de España en Marruecos disfrutará, pues, del apoyo de Inglaterra, y las negociaciones que entre Francia y España se entablen habrán de inspirarse en una suma prudencia.»

DE MELILLA

(TELEGRAMA OFICIAL)

Melilla 25.

El capitán general al ministro de la Guerra: Según comunicas el comandante militar de Alhucemas, la plaza, en la noche anterior, rompió fuego de cañón y de fusil para castigar agresión del enemigo, causándole grandes daños. En el campo del Peñón reina tranquilidad.

NOTICIAS PARTICULARES

Hostilizados.—El general Arizón.—Cañoneros en Alhucemas.—Reunión de kabillos

Melilla 26.

Al regresar á la posición de Tardá, las fuerzas de Cerñola efectuaron una aguada en el río Melia.

Mientras realizaban la operación, fueron hostilizados sin consecuencias.

Han marchado para Madrid el general Arizón y su esposa, y han llegado á ésta la esposa é hijos del general Aldeve.

Bata, durante su estancia en la corte, sufrirá una operación quirúrgica.

Los avanzados de Izernuén descubrieron un grupo de moros que parecía dispuestos á atacarlos. Dispararon contra el enemigo que se dispersó, concentrándose luego en la llanura de Beni-bu-Yagi.

Las baterías de la plaza de Alhucemas y de las de los buques han cañoneado el campo moro.

Se dice que mañana proyectan celebrar una reunión los Beni-bu-Idji y Beni-Ukil para tratar de volver á la amistad con España.

La vigilancia se hace por parejas de caballería, con lo cual se evitan agresiones aisladas.

Se halla en Cabo de Agua, para relevar aquel destacamento, una compañía de San Fernando. En ella van los dos únicos oficiales que resultaron ileso en el ataque del día 7.

Felicitación á la escuadra

El capitán general de Melilla ha dirigido al general jefe de la segunda división de la escuadra el siguiente telegrama:

«Agradezco á V. E. los servicios que ha prestado con barcos de su mando. Saludó á comandante y oficialidad, y le deseo feliz travesía á Cartagena.»

La contestación se halla concebida en los siguientes términos:

«Me apresuro á significar á V. E. nuestro agradecimiento por su respetable saludo, así como la satisfacción que experimenta la Marina al poder cooperar á los brillantes y excelentes servicios que está prestando á la patria nuestro valeroso ejército de tierra, que, como nosotros, tiene el honor de estar á sus inmediatas órdenes.»

DE PORTUGAL

Nota oficial

Lisboa 26.

El gobierno ha facilitado á la prensa la siguiente nota oficial:

«Los conspiradores permanecen inactivos en la frontera española, á algunos kilómetros de Portella do Homem y en otros sitios de la frontera, cerca de San Gregorio.»

«Los caminos, así impracticables, y la dificultad de las comunicaciones, no han abatido el ánimo de las tropas, siempre dispuestas á las marchas en espera de un encuentro con los rebeldes.»

«Las noticias particulares transmitidas á los periódicos sobre las persecuciones y desamoras de los rebeldes son, naturalmente, verdaderas; pero por no haber sido comunicadas á los destacamentos de la frontera, éstos no las notificaron al cuartel general.»

Persiguiendo á los monárquicos

Oporto 26.

Dice un telegrama recibido de Braganza que

esta mañana llegó á aquella ciudad el batallón de Infantería núm. 24, que fué recibido por el pueblo con demostraciones de gran entusiasmo.

Han marchado fuerzas á Vinhnes en persecución de los conspiradores, á quienes no pueden capturar.

Ocho conspiradores presos en Vinhnes han sido encerrados en la cárcel, ante cuyo edificio se estacionó la multitud en manifestación de hostilidad.

Recepción del ministro de España

Lisboa 26.

El presidente de la República ha recibido solemnemente las cartas credenciales del ministro de España, quien pronunció un discurso expresando los fervientes votos del Rey Alfonso y de la nación española para el Sr. Arriaga y de la nación portuguesa para el Sr. Arriaga, en el porvenir, una prosperidad y grandeza todavía mayores que las que figuran en su gloriosa historia.

El presidente, Sr. Arriaga, contestó dando las gracias, y añadió que, la afinidad de razas, los intereses comunes y su situación en Europa, España y Portugal, respetando recíprocamente sus Constituciones, deban obrar al lado una de la otra en pró de un futuro de prosperidad, paz y progreso.

La guerra italo-turca

Las hostilidades

Detalles de los últimos combates.—Cuarenta y dos fusilados.—Las bajas de los turcos

París 26.

Las noticias que van recibiendo del combate del 23 demuestran que el hecho de armas fué importantísimo.

Los italianos, aunque seguidos entre dos fuegos, se batieron serena y valerosamente. Registráronse numerosos casos de heroísmo. La mayoría de los heridos, tan pronto como se les hacía la primera cura, querían volver á pelear.

A consecuencia del combate librado el día 23, en que los árabes ya sometidos dispararon por retaguardia contra las tropas italianas, un Consejo de guerra ha empezado á juzgar sumariamente á los que fueron sorprendidos con armas.

Hasta ahora han sido condenados y fusilados 42.

Se han hecho registros en las casas árabes que se levantan en el oasis, desde donde dispararon los traidores. Fueron recogidas innumerables armas y enorme cantidad de municiones. Las esas fueron incendiadas.

Las bajas de los enemigos ascienden á cerca de 1.000. Otros 1.000 quedaron prisioneros.

Las bajas italianas no se han precisado oficialmente; pero se sabe que son relativamente pocas.

EL TIEMPO

La borrasca que ayer se encontraba al W. de Irlanda, ha invadido las islas Británicas, produciendo un temporal intenso y una gran perturbación atmosférica en el Cantábrico, Sur de Francia y Mediterráneo superior.

Lluvia sobre toda España con vientos flojos ó moderados en la región del Oeste; el mar aparece agitado en todo nuestro litoral, y la temperatura se mantiene suave.

La máxima de ayer fué de 27 grados en Alicante, y la mínima de hoy ha sido de 2 grados en León.

Las mayores presiones residen en el Atlántico, entre las Azores y Canarias.

Es probable que el tiempo empeore en el Cantábrico con vientos duros de la región del Norte y mar. Mal tiempo en el Mediterráneo superior, y descenso de la temperatura en Cataluña.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 12º sobre 0.

A las doce, 14º sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 18º sobre 0.

La máxima fué de 15º.

La mínima de 9º.

El barómetro marca 705 mm.—Lluvia.

DE BARCELONA

Fragata argentina.—Fiesta artística.—La glosopeda

Barcelona 25.

A las cinco ha llegado la fragata argentina Presidente Sarmiento, cambiando saludos con la plaza.

Como quiera que no se esperaba á la fragata argentina Presidente Sarmiento hasta mañana muy de día, sólo han pasado á bordo esta tarde para cumplimentar al comandante, el cónsul interino de aquella República, el presidente de la Cámara de Comercio y varias personalidades de la colonia.

Se prepara una fiesta artística junto al mar. Se representará una obra de Galmerá, con música del maestro Morera.

Han ocurrido algunos casos de glosopeda en el ganado vacuno.

Aunque la epidemia tiene carácter benigno, se han adoptado severas precauciones.

Marinos obsequiados

Barcelona 26.

El comandante de la fragata argentina Pedro Sarmiento cambió, por la mañana, visitas con el comandante del Temerario, yendo después acompañado por el cónsul de su país, á cumplimentar á las autoridades.

Visitó detenidamente las dependencias del Ayuntamiento, haciendo el alcalde los honores de la Casa Consistorial.

Esta tarde se celebra en el consulado de la República Argentina una fiesta íntima, en honor de la oficialidad del Sarmiento.

El cónsul de Portugal ha devuelto al Ayuntamiento la visita que éste le hizo ayer.

LA SITUACIÓN DE VIGO

Van transcurridos más de dos meses desde que la ciudad de Vigo, cansada de las repetidas vejaciones á que la sometía el Gobierno y su representante en Pontevedra por imposición de los escaques de la provincia, protestó indignada.

En la protesta estuvieron unánimes todos los organismos de Vigo, administrativos, políticos, económicos, recreativos y sociales, constituyéndose una Junta de defensa con los representantes de todas esas entidades que velase por los intereses y el decoro de la ciudad.

Llegó después la suspensión de las garantías constitucionales en toda España, y el Gobierno y el gobernador de Pontevedra, aprovechándose de las facultades dictatoriales que este estado excepcional ponía en sus manos, cometieron toda clase de arbitrariedades, cerrando centros como la Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil, é imponiendo fuertes multas al presidente de la primera de estas Sociedades, á los concejales que habían dimitido y á otras varias distinguidas personas de la localidad, á años por negarse á asistir á actos presididos por el gobernador, y á los últimos por el enorme delito de estornudar delante del delegado que el gobernador de Pontevedra envió á Vigo.

Como la ciudad entera no quiere someterse á los escaques y vive desde hace más de dos meses sin Ayuntamiento, se la trata como si estuviera en estado de tremenda anarquía. Allí no se ha respetado nada ni nadie estuvo seguro mientras estuvieron suspendidas las garantías constitucionales. Y aun ahora mismo el Gobierno sigue persiguiendo á los que dando muestras de su dignidad cívica y de su amor á la ciudad, cuidan de los intereses comunes.

Ejemplo de ello es la denuncia de los periódicos El Faro de Vigo y El Noticiero de Vigo por la publicación de un Manifiesto de la Junta de defensa que se constituyó al dimitir el Ayuntamiento.

Para que se vea más clara la arbitrariedad reproducimos este documento después de leerlo detenidamente y convencidos de que no contiene concepto ni palabra punibles.

Dice así:

«LA JUNTA DE DEFENSA AL PUEBLO:

«Terminado ya el período excepcional de suspensión de las garantías constitucionales, que mantuvo á esta Junta alejada de toda comunicación pública con el pueblo de Vigo, de quien ha recibido todos los poderes que ostenta, llegó el momento de que la Junta pueda declarar solemnemente que el compromiso contraído en días memorables subsiste, y que ahora, como antes, todos condenamos los hechos de fuera y aun de dentro que hirieron en lo más sagrado la dignidad á nuestros representantes y á nosotros mismos.

«La Junta de Defensa no dejó un solo día de trabajar por la reparación de las ofensas recibidas, aún en aquellos días en que declarada fuera de la legalidad esta agrupación, se pretendía perseguir efectos de opinión á costa de la libertad de protesta que nos asista.

«Hoy, más que nunca, se impone una estrecha unión de todos los viganeses, ya que la actitud de los poderes públicos demuestra claramente que la razón que asiste al pueblo de Vigo no es desconocida ya en las altas esferas del Gobierno.

«Hasta ellas hizo llegar esta Junta todos los elementos de información necesarios, y es de esperar que persistiendo todos en la misma actitud de serena y enérgica protesta, no tardaremos en conseguir el honrado propósito que unió á todos los viganeses.

«Se ventilará actualmente intereses morales y materiales de Vigo, y para la defensa de estos intereses debemos permanecer en apretado haz todos los buenos que hemos nacido y vivimos en este querido pueblo.»

Por las intemperancias y las arbitrariedades que viene cometiendo en Vigo el Gobierno, la situación se hace cada día más difícil.

La Concordia, expresando la situación presente, dice lo que sigue:

«Hace ya más de dos meses que ha dimitido el Ayuntamiento de Vigo y continuamos desde entonces en la misma anómala situación, sin haber merecido la atención del Gobierno, como si no formásemos parte del territorio nacional, ó como si se quisiera confirmar la fractura de un importante político, según la cual España tiene cuarenta y ocho provincias, porque la de Pontevedra se halla sujeta á otro dominio ajeno por completo al del Estado.

«En todo ese tiempo se ha tratado de resolver la cuestión por todos los medios imaginables, desde el empleo de la fuerza hasta la busca culpadores y porfiada de traidores que quisieran instalarse en la Casa Consistorial para sustituir á los concejales dimitidos. Pero todos esos procedimientos han sido empleados precisamente por el mismo que ha provocado el conflicto con una resolución poco meditada, sólo por salir del atolladero en que se ha metido, conservando al propio tiempo el Gobierno civil de la provincia, suprema aspiración en que se fundan actitudes poco alocas, sostenidas por los grandes escaques que tienen en un puño todos los pueblos de la provincia y que creyeron tener también á sus plantas el de Vigo.»

Mientras Vigo sigue sin Ayuntamiento, el delegado que el gobernador ha mandado allí,

LOS PRESOS DE VALENCIA

Manifestaciones del Sr. Canalejas

Refiriéndose el jefe del Gobierno a las informaciones que algunos periódicos publican acerca de su entrevista con los comisionados radicales del Ayuntamiento de Valencia, ha manifestado hoy lo siguiente:
«He visto que las referencias que se dan en los periódicos de la visita contienen algunas contradicciones.

«En esto han incurrido en un error, pues la referencia del Consejo se dio cuando el periódico El Radical estaba ya en la calle.
«Anadiéron que mantenían todo el día en El Radical de anoche, y que se hacían respetables en todos terrenos de esas aserciones.
«Lo único nuevo que hacían constar es que no dudaban de la rectitud y justicia de los Tribunales militares, pero que tratándose ahora de un caso ocurrido en un cuartelillo y por los guardias civiles, me inclinaron no responderían ante la autoridad militar, sino ante un tribunal civil, que les ofreciera todo género de garantías, y que en el Congreso, los Sres. Barral y Azzati están dispuestos a sostener las afirmaciones de El Radical.

ral de brigada D. Enrique Alonso de Medina y Malagú.
—Promoviendo para el mando de las zonas de reclutamiento de Gijón y Llerda, regimiento de Mahón y zona de Jaén, respectivamente, a los coroneles de Infantería D. Adolfo Rodríguez, D. José Sequera, D. Manuel Torres y D. Felipe Navasón, y al teniente coronel don Cándido Gómez para el mando del batallón de cazadores de Llerda, núm. 11.
—Idem para el mando de la compañía de Artillería, el coronel D. Antonio Bravo, y tenientes coronel D. José de León y D. Antonio Moreno, los tres del Arma de Artillería.

Balance del día

El Gobierno ha cambiado de parecer respecto a las denuncias de tortura de presos en Valencia formuladas por los comisionados valencianos, y ha mandado abrir una información para depurar la exactitud de los hechos que se suponen ocurridos.
En virtud de esta resolución, un funcionario del Cuerpo de Prisiones se trasladará a aquella capital para averiguar los hechos ocurridos; el director de la Guardia civil abrirá otra información, y se ordenarán los reconocimientos facultativos que sean necesarios.
Todo ello es necesario, dada la gravedad de los hechos denunciados.
Por indicación del presidente del Consejo le visitaron nuevamente esta tarde los comisionados de Valencia con los diputados republicanos Sres. Barral y Azzati, para concretar las denuncias y peticiones de éstos.

discurso para dar cuenta al Monarca de la visita que le hicieron ayer los comisionados radicales de Valencia y de las medidas adoptadas por el Gobierno para depurar los hechos denunciados.
Así como política exterior expuso el señor Canalejas las últimas noticias referentes a esos sucesos acaecidos en el extranjero, deteniéndose principalmente en lo que se refiere a la marcha de las negociaciones diplomáticas entre Alemania y Francia, que tocan a su término, y algunos detalles relativos a las operaciones militares de la guerra balcánica.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 20

CHARADA

A profunda cuatro quinta se arrojó una noche Andrés, por no poder alcanzar de la Nicotina el tres.
A esa primera segunda, me decía Salvador, por más que todas me gustan no me conviene su amor.
—Te advierto que Nicomora, si no me he enterado mal, es una muchacha todo y con fuerte capital.
L. Fernández Rodríguez (La solución mañana.)

ALIMENTACION Y SOBREALIMENTACION POR el Posto-cacao GALLMANN
Alimento vegetal único. Devuelve la fuerza y la energía. Reconstruye por excelencia. Conviene para todas las edades.
El Posto-CACAO GALLMANN es el solo alimento perfecto, reconstituyente, que da íntegra satisfacción en muchas condiciones exigidas por los médicos. Su uso diario está prescrito en todas las enfermedades agudas y crónicas, en que la base de alimentación juega un papel importante.

GRANTILLAS DEL «DR. GRANT.»
OBRAS DE ANGEL GANIVET
Granada la bella..... 2;
Hombres del Norte..... 2;
El escultor de su alma..... 2;
Idearium español..... 2'50
Cartas finlandesas..... 3

CIPRIDOL
DEL Doctor CHAPELLE
Este producto se representa bajo dos formas:
1.° Cápsulas de Cipridol para la medicación por la vía estomacal.

CULTOS
Santo de mañana.—Santos Vicente y Florencio, mártires, y Santos Sabán y Cristóbal.
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Salvador y San Nicolás, donde a las diez habrá misa solemne, y por la tarde continúa la novena a San Rafael, y predicará D. José Molero R. J. as.

Funciones para mañana
ESPAÑOL.—(Moda).—A las 9.—Buena gente.
LABRA.—A las 9.—De cerca.—A las 10.—Nuestro compañero en la Prensa (doble).—A las 11 1/2.—La de los ojos de cielo.
A las 1 1/2.—Canción de cuna (doble).

Los valencianos y el Sr. Canalejas

A las tres y media de la tarde recibió el señor Canalejas la visita de los comisionados radicales del Ayuntamiento de Valencia, presidida por los diputados Sres. Barral y Azzati y el presidente de la Diputación provincial, señor Beltrán.
El jefe del Gobierno dió después noticia a los periodistas de la entrevista, en los siguientes términos:
«Habí en primer lugar el Sr. Azzati, después el Sr. Barral y luego el Sr. Beltrán.

La hija del Sr. Canalejas

Continúa muy grave la hija menor del presidente del Consejo de ministros.
Todo el día lo ha pasado muy inquieta, sin que los cuidados que les prodigan sus padres y los auxilios de la ciencia hayan podido lograr que desaparezcán los síntomas de meningitis que se le presentaron ayer.
«Parecían otros hombres distintos a los de ayer—terminó diciendo el Sr. Canalejas—los que hoy me han hablado.»

FIRMA DEL REY

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:
Guerra.—Disponiendo que el general de división D. Miguel Mangiano y Gasjardos Fejardo pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.
—Promoviendo al empleo de general de división al general de brigada D. Ricardo Nicolson San Bartolomé.
—Idem al empleo de general de división al general de brigada D. José Marvá y Mayer.
—Idem al empleo de general de brigada al coronel de infantería D. Enrique Carlos Gómez.
—Idem al empleo de general de brigada al coronel de artillería D. José Sanchis y Guillén.
—Nombrando general de la primera brigada de la octava división (Tarragona) al gene-

Construcción e instalación DE MAQUINAS

DE LA LECHE y utensilios para todas las industrias
Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTECA
Máquina de homogeneidad sistema A. Gaulin
A. GAULIN
INGENIERO CONSTRUCTOR
170, RUE MICHEL BIZOT, París
Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres
GRAN PREMIO
Referencias de instalaciones, las más modernas
CATALOGO GRATIS
SALUD Y BELLEZA
La belleza es para la mujer un don divino, ideal supremo, cuya preservación material y moral es deber ineludible. La belleza va indisolublemente ligada a la salud.

Table with columns: Fecha, O/O, VALORES DEL ESTADO, Cuentas de hoy. Includes sections for 4 POR 100 PERPETUO, 5 POR 100 AMORTIZABLE, and CARPETAS REPRESENTATIVAS DE TITULOS DE DEUDA AMORTIZABLE AL 4 POR 100.

Table with columns: Fecha, O/O, VALORES DE SOCIEDADES, ACCIONES, OBLIGACIONES, AYUNTAMIENTO DE MADRID, DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID.

Table with columns: Valor nominal de cada título, Desembolso, Cambios de hoy, O/O, Interest anual O/O.

Table with columns: Fechas nominales negociadas, 4 por 100 perpetuo, 4 por 100 Amortizable, 5 por 100 Amortizable, Acciones del Banco de España, etc.



PECTORAL DE CEREZA

del Dr. AYER

No Tiene Igual

PARA LA CURACIÓN RÁPIDA DE

Resfriados, Tos, Bronquitis, Gripe, Mal de Garganta

Alivia la tos más aflicta, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Perina, Mal de Garganta, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz. Tomado oportunamente, nunca deja de curar estas dolencias, y evita enfermedades que en muchos casos son fatales.

El PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER es, pues, el UNICO que ha sido premiado con medalla de oro en cuantas Exposiciones ha concurrido; el UNICO que con justicia puede y debe recomendar la ciencia médica, y el UNICO que ha merecido el patrocinio decidido y la recomendación de las principales Academias de Medicina de Europa y América.

La Academia Médica de Berlín, al dar su valioso y autorizado dictamen, dijo: "El poderoso y uniforme dominio que el PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER ejerce sobre las dolencias de la garganta y pulmones hace que sea entre sus similares el más digno de confianza."

No menos recomendable es la opinión de la Academia Médica de Londres, que ha dicho: "El PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER contiene sustancias que poseen virtudes muy eficaces, que dicho doctor ha sabido combinar de una manera admirable, por cuya razón puede combatir con gran éxito todas las afecciones pulmonales y de la garganta."

También la Academia Médica de New York ha dicho: "La fórmula del PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER, hoy conocida ventajosamente del Cuerpo Facultativo del universo, predispone en su favor, y de ahí el apoyo decidido que la prestan los doctores."

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer,

MEDALLA DE ORO

En las Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Lo venden los Farmacéuticos. Deséchese toda imitación barata e inútil.

HUMORES de la sangre

Cuando este rojo líquido en infinidad de malos humores, cada uno de sus corpúsculos nutritivos se debilita á incapacidad para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman las diversas erupciones, desde el más insignificante arañazo hasta la más persistente dermatitis reumática. Estos corpúsculos, así contaminados de maldad se esparcen y propagan á su alrededor, derramando cantidades de materia impura, la cual, á su vez, males y daña los tejidos saludables que la rodean, así como al contacto de la fruta podrida es capaz de perder la vida. Círculo está, pues, que de todo cuanto se haga para atacar á la raíz de esta podredumbre será de efecto momentáneo cuando no fuese, cada vez que con una mejoría superficial ó ficticia, (que es la más fácil) se encuentre al trabajo de zapa que destruye solidamente los tejidos interiores que forman y sostienen la vida misma.

Las Pastillas Restauradoras del Dr. Franklin, marcos Velas, van á la raíz misma del mal y la desarraigan de susgo. Así es como se limpia la sangre de malos humores, y no de otro modo.

DEBE LEERSE

Las cuatro preparaciones que han causado sensación en el mundo, los lectores verán á continuación:

El gran AGUA DE FLORIDA el Perfume Universal, presenta Murray & Lanza y no ha encontrado rival.

Es un perfume aromático, fuerte, refrescante, que se ve en el tocador de toda dama elegante.

El gran TONICO ORIENTAL

hermosa preparación que por su grato perfume nunca siempre admira.

Para el cabello y la barba de una gran belleza, porque el cabello perfuma, e suaviza y hormosa.

La ZARZA PARANILLA

el gran purificador, el cual cura el reumatismo, la escrófula y todo humor.

Y las PILDORAS de BERLÍN

en el mundo acreditadas y muy buenas de tomar por estar amarcadas.

En la enfermedad del hígado es el remedio primero, y no reconocido igual como PURGANTES caseros.

Lanman & Komp

NEW YORK, Proprietarios y únicos fabricantes.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles
LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS .

L'ALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.— Motocicletas desde 475 Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

COCHES AUTOMÓVILES DESDE 2.500 FR.

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, Paris (Francia)

Catálogo gratis y franco

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y

Sevilla.—Tres salidas semanales de todos

los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

AFRICAN

Association Lmtd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA

"Degama" Liverpool

Comerciantes, exportadores de la tan acreditada harina marcos El Otero y de otras muchas; también del inmejorable Jabón marcos Dos Álas.

Especialidad en Cereales y Café, directos de Buenos Aires, Natal y Santos.

Ingredientes químicos para abonos, asure superior, patatas de semilla inglesas de gran rendimiento y calidad ya conocida de los principales agricultores. Materiales para el empaque de frutas: Maderas para huacales, cajas para patatas, tomates, turba, serrín, húsia, papel, clavos, etc.

Carbón de cok, tabaco, cerveza marcos el Basilio, tejidos, mantas de lana, muselinas crudas, géneros blancos, etcétera.

Consignaciones: las admiten de frutos y cochinilla, garantizando la mayor economía y el mejor precio del mercado.

Talco Boratado Grisi.

Deliciosamente perfumado y compuesto de substancias absolutamente púras.—Es el que se puede usar con más confianza para el tocador.

El Talco Boratado Grisi suaviza, hormosa y conserva la piel, privándole de todo género de irritaciones, escoriaciones y sarquillos.

Se recomienda después del baño para secar y suavizar el cutis.

Debe usarse después de afeitarse.

Se encuentra en las buenas Farmacias y Droguerías.

Patente de invención HENRI PIEPER

Núm. 41.924

SISTEMA DE DISTRIBUCIÓN PARA MOTORES TÉRMICOS QUE FUNCIONEN CON ARREGLO AL CICLO DE CUATRO TIEMPOS

Se reciben órdenes:

Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º scto. Madrid.

Patente de invención LEOPOLD NATHAN

Núm. 34.755

PROCEDIMIENTO PARA LA FABRICACIÓN DE CERVEZA

Se reciben órdenes en:

Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º scto. Madrid.

COMER PARA VIVIR

Presumimos de idealistas cuanto nos plazca. Predicamos á los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptemos este principio como base axiomática para nuestra conducta. Mas aun así, siempre queda en pie una consideración suprema, inamovible como ley natural que no se suaba: el instituto de conservación. Sustentámonos, pues, pero hagámoslo á gusto, sin repugnancia, sin exponernos á dolores de estómago ni de otra clase, con la grata satisfacción de quien llena un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos espera una buena digestión, pues lo contrario sería querer echarse de mártires sin vocación para ello. Y si el estómago se resista á digerir y simular los alimentos, las cólebras

PASTILLAS DEL DOCTOR RICHARDS,

cooperando á la fecunda labor de la naturaleza, lo curan, lo restablecen y lo reintegran en todas sus naturales y legítimas funciones. Hágase la prueba.

Anuncios.	Esquelas
Reclamos.	de
Noticias.	Defunción.
Avisos útiles.	Novenario.
Comunicados.	Aniversario.

á precios muy económicos y

PARA TODOS LOS PERIÓDICOS

Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL

Montera, 19, pral. Madrid

(antes Alcalá, 6)

Pensión de señoritas

DIRIGIDA POR

MILLES. LOU DE MAN

35, Rue Jacques-Jordaens, 35

Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)